
 

 
 

PERÍODO TARDE 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2019 PREFEITURA MUNICIPAL DE TUPÃSSI 

 

Atenção: Leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões e Folha de 
Respostas. 
 

 
1. Seu caderno deve conter 30 (trinta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 
Língua Portuguesa 1 a 5 
Informática Básica 6 a 10 
Conhecimentos Gerais 11 a 15 
Conhecimentos Específicos 16 a 30 

 
2. A Prova terá duração de 4h (quatro horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 
3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova. Para uso do sanitário, 
deverá solicitar ao Fiscal de Sala e só deverá se levantar após autorização. 

4. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 
5. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 
prova. 

6. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 
calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, 
conforme constante no edital de abertura. 

7. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de 
tinta azul ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

8. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 
9. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de 

erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado. Em hipótese alguma ela será 
substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será o único 
documento válido para correção. 

10. Caso algum equipamento eletrônico emita som, o candidato portador do equipamento será 
automaticamente eliminado do concurso. 

11. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Verifique na 
Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

12. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão anuladas. 
13. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e 

Caderno de Questões, se for o caso. 
14. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado 

do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 
15. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 
16. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material 

da sala. 
17. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova.  
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Língua Portuguesa 
 
Leia o texto para responder as questões. 
 

A importância da música em nossa vida: 
Ernure Rodrigues Souza 

 
Gostaria de começar este artigo fazendo uma pergunta 

bem simples: quem nunca ouviu, tocou ou sentiu música na 
vida? Com certeza todas as pessoas no mundo já vivenciaram 
essa experiência. Sim, digo todo mundo, pois até aqueles que 
não escutam, as sentem. Mesmo aqueles que nunca ouviram 
um instrumento musical, já ouviram música. Mesmo porque a 
música não está ligada somente a notas, melodias, harmonias. 
A música está ligada diretamente conosco, com nossos 
sentimentos, nossos pensamentos, nossas ações, e até mesmo a 
nossas escolhas na vida. 

Falar sobre música é tão complexo quanto falar sobre 
sentido da vida, ou até mesmo teorias sobre o surgimento da 
vida em nosso planeta. Por que este tema que é tão difícil de 
discutir, parece ser tão fácil de entender? Simplesmente 
porque música se sente. Independente da melodia que é usada, 
do estilo musical, da letra etc, a música nos traz sensações, 
sensações essas que nos transmitem uma série de estímulos, os 
quais fazem o nosso corpo reagir sobre tal. Estes estímulos 
nos ajudam diariamente a ser quem somos, a sentir o que 
sentimos, a tomar ações que tomamos. 

A música tem um caráter em nossas vidas muito mais 
complexo do que entreter. Assim como todo o gênero arte, a 
música é um desdobramento deste núcleo. Já parou pra pensar 
se você já ficou sem escutar música alguma vez na sua vida? 
Provavelmente a resposta será: “Não sei”, porque, de fato, não 
lembramos, ou talvez nunca nos pegamos questionando tal 
fato, que aparenta ser tão comum, mas ao mesmo tempo tão 
complexo. 

Talvez, a música tenha tanta importância quanto o ar 
que respiramos, a água que bebemos, ou até mesmo os 
alimentos que comemos. E caso alguém fale, “você não 
respira, come ou bebe música”. Você já tentou viver sem 
música? Boa sorte! 

Adaptado de https://osegredo.com.br/importancia-da-musica-em-nossa-vida/ 

 
1. Assinale a alternativa que apresenta um pronome 

pessoal do caso oblíquo. 
a) “Assim como todo o gênero arte, a música é um 

desdobramento deste núcleo.” 
b) “a música tenha tanta importância quanto o ar que 

respiramos, a água que bebemos, ou até mesmo os 
alimentos que comemos.” 

c) “Com certeza todas as pessoas no mundo já 
vivenciaram essa experiência.” 

d) “A música está ligada diretamente conosco”  
 
2. Assinale a alternativa que não apresenta um sujeito 

simples. 
a) “Falar sobre música é tão complexo quanto falar sobre 

sentido da vida” 
b) “todas as pessoas no mundo já vivenciaram essa 

experiência” 
c) “Porque, de fato, não lembramos...” 
d) “a música não está ligada somente a notas, melodias, 

harmonias.” 
 
3. Analise: “Simplesmente porque música se sente.” E 

assinale a alternativa que apresenta a classificação 
dos vocábulos em sequência. 

a) Advérbio; conjunção; substantivo; pronome; verbo. 

b) Conjunção; preposição; substantivo; pronome; verbo. 
c) Preposição; conjunção; substantivo; pronome; adjetivo. 
d) Adjetivo; conjunção; substantivo; pronome; adjetivo. 
 
4. O termo “Boa sorte!”, dentro da gramática 

normativa da Língua Portuguesa, é considerado  
a) uma oração simples. 
b) uma frase. 
c) uma oração coordenada. 
d) uma oração subordinada. 
 
5. Analise: “você não respira, come ou bebe música”. 

E assinale a alternativa que apresenta a 
classificação dessas orações. 

a) Oração Coordenada Assindética. 
b) Oração Coordenada Sindética Adversativa. 
c) Oração Coordenada Sindética Alternativa. 
d) Oração Coordenada Sindética Conclusiva. 
 

Informática Básica 
 
6. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, 

instalação padrão, português do Brasil, com a 
palavra selecionada, assinale a alternativa que 
representa o comando Ctrl+E, no programa Word 
(Obs.: o sinal de + não faz parte do comando, 
significa que as teclas devem ser pressionadas 
simultaneamente). 

a) Alinhar texto à esquerda 
b) Diminuir o tamanho da fonte em 1 ponto 
c) Aumentar o tamanho da fonte em 1 ponto 
d) Centralizar texto 
 
7. Assinale a alternativa que representa um programa 

editor de Slides. 
a) PowerPoint 
b) Publisher 
c) SlidesSher 
d) Excel 
 
8. Utilizando o navegador de internet Google Chrome, 

versão 76.0.3809.100 (Versão oficial) 64 bits, 
assinale a alternativa que representa o comando 
Ctrl+n (Obs.: o sinal de + não faz parte do 
comando, significa que as teclas devem ser 
pressionadas simultaneamente). 

a) Pesquisar com o mecanismo de pesquisa padrão. 
b) Negrito. 
c) Abrir uma nova janela. 
d) Ir para a barra de endereço. 
 
9. Utilizando o Windows 10, instalação padrão, 

português do Brasil, assinale a alternativa que 
representa o comando Ctrl+Tab (Obs.: o sinal de + 
não faz parte do comando, significa que as teclas 
devem ser pressionadas simultaneamente). 

a) Utilizado para fechar a janela que estiver ativa em seu 
computador. 

b) Utilizado para alternar abas diferentes de um mesmo 
programa. 

c) Utilizado para deixar a janela atual em tela cheia. 
d) Utilizado para abrir o menu de configuração de 

impressão de uma página. 
 
 



 4 

10. Assinale a alternativa que representa um formato 
de arquivo de áudio. 

a) .mp3 
b) .bass 
c) .songxs 
d) .soundx 
 

Conhecimentos Gerais 
 
11. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

Segundo o Art. 28 da Lei Orgânica do Município de 
Tupãssi, o processo legislativo compreende a 
elaboração de 

I. decretos e portarias. 
II. emendas à Lei Orgânica. 
III. leis ordinárias. 
IV. emendas constitucionais. 
V. resoluções. 
VI. leis complementares. 
a) Apenas I, II, V e VI estão corretas. 
b) Apenas II, III, V e VI estão corretas. 
c) Apenas I, II e VI estão corretas. 
d) Apenas II e III estão corretas. 
 
12. Segundo a Lei Orgânica do Município de Tupãssi, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que 
se afirma e assinale a alternativa com a sequência 
correta. 

(  ) Ao Município é vedado celebrar contato com 
empresas que comprovadamente desrespeitem 
normas de segurança, de saúde, de higiene e de 
defesa e preservação do meio ambiente ou utilizem 
práticas discriminatórias na seleção de mão-de-obra 
ou descumpram a obrigação constitucional relativa 
à instalação e manutenção de creches. 

(  ) O Município de Tupãssi instituirá, no âmbito de sua 
competência, regime jurídico único e planos de 
carreira para os servidores da administração direta, 
das autarquias e das fundações públicas. 

(  ) É vedada a contratação de serviços de terceiros 
para a realização de atividades que possam ser 
regularmente exercidas por servidores públicos. 

(  ) Os distritos do município não poderão ser geridos 
por um administrador distrital, visando a 
concentração do poder e serviços públicos que são 
de responsabilidade do administrador do Executivo 
Municipal. 

a) F – V – V – V. 
b) V – V – F – F. 
c) V – V – V – F. 
d) F – V – F – V. 
 
13. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

A Lei Orgânica do Município de Tupãssi poderá ser 
emendada mediante proposta 

I. de um terço, no mínimo, dos vereadores. 
II. de pelo menos duas entidades da Organização da 

Sociedade Civil. 
III. do prefeito municipal. 
IV. de cinco por cento do eleitorado do Município. 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas III e IV estão corretas. 
c) Apenas I, III e IV estão corretas. 
d) Apenas II, III e IV estão corretas. 
 

14. A Súmula Vinculante nº 13 do Supremo Tribunal 
Federal trata da proibição ao nepotismo no âmbito 
da União, Estados e Municípios. Assinale a 
alternativa que contém os principais tipos de 
nepotismo. 

a)  Nepotismo Vitalício e Nepotismo Cruzado. 
b)  Nepotismo Total e Nepotismo Vitalício. 
c)  Nepotismo Direto e Nepotismo Total. 
d)  Nepotismo Direto e Nepotismo Cruzado. 
 
15. O termo vacina tem origem do latim e significa “de 

vaca”, uma referência à forma como a vacina foi 
criada. Apesar de existir uma parcela da população 
Brasileira a favor da antivacinação, inúmeras ações 
e campanhas aconteceram em nosso país, em uma 
das tentativas de vacinação obrigatória contra a 
varíola houve revolta da população em um 
movimento que ficou conhecido como revolta da 
vacina. Em qual estado Brasileiro ocorreu este fato? 

a) Rio de Janeiro. 
b) Espírito Santo. 
c) Pará. 
d)  Rio Grande do Sul. 
 

Conhecimentos Específicos 
 
16. Sobre o conceito de depreciação, amortização e 

exaustão, assinale a alternativa correta. 
a)  Depreciação é o reconhecimento da perda ou aumento 

da capacidade de geração de caixa dos bens, em virtude 
de causas físicas, funcionais e excepcionais. 

b)  Amortização é equivalente a extinção de ativos 
intangíveis e incorpóreos, que possuam vida útil legal 
ou contratual. 

c)  Existem quatro métodos de depreciação, são eles: 
método linear; método da soma dos anos da vida útil, 
método do saldo crescente e método das horas 
trabalhadas. 

d)  Exaustão é a perda da parcela de exploração de direitos 
cujo objeto seja recursos minerais ou florestais ou bens 
aplicados nesta exploração, reconhecida contabilmente 
pelo regime de caixa. 

 
17. As reservas de uma organização demonstram aos 

usuários o tipo de organização e a política dos 
administradores quanto ao patrimônio da entidade. 
Sobre reservas, informe se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) para o que se afirma e assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 

(   ) As reservas apresentam características especificas 
referente a sua formação e não possuem 
exigibilidade. 

(   ) Reservas de capital são constituídas pela empresa e 
transitam pelo resultado da entidade constituidora. 

(   ) Reservas de lucros se referem a apropriações de 
lucros da entidade, podendo ser disposta por lei ou 
pela própria administração. 

(   ) As reservas de lucros são classificadas em: Reserva 
Legal, Reserva Estatutária, Reserva para 
Contingência, Reserva de Lucros a Realizar, 
Reserva de Lucros para Expansão, Reserva de 
Incentivos Fiscais. 

a)  V – V – V – V. 
b)  V – V – F – V. 
c)  V – F – V – V. 
d)  F – F – F – F. 
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18. Os princípios de Contabilidade representam 
doutrinas e teorias relacionadas a ciência, aplicados 
no sentido mais amplo, sendo o objetivo o 
patrimônio das empresas. Sobre os princípios, 
assinale a alternativa incorreta. 

a)  O princípio da competência determina que as 
transações sejam reconhecidas nos períodos aos quais 
se referem, independente do recebimento ou forma de 
pagamento. 

b)  O princípio da entidade reconhece o patrimônio como 
objeto da Contabilidade e afirma autonomia 
patrimonial, a necessidade da igualdade de um 
patrimônio particular entre os demais existentes, 
independentemente de a quem pertencer. 

c)  O princípio da continuidade pressupõe que a Entidade 
continuará em operação no futuro, levando em conta 
esta circunstância para mensuração e apresentação dos 
componentes. 

d)  O princípio do registro pelo valor original, como a 
própria denominação diz, este princípio determina que 
os componentes do patrimônio devem ser inicialmente 
registrados pelos valores originais das transações, 
expressos em moeda nacional. 

 
19. Contabilidade é um sistema de informações e 

avaliações que registra as transações que alteram o 
patrimônio da entidade, disponibilizando 
informações através de suas demonstrações a seus 
usuários. Referente aos conceitos básicos de 
contabilidade, informe se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) para o que se afirma e assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta.  

(   ) As informações são disponibilizadas apenas pra 
usuários internos, pois necessitam avaliar o 
desempenho da administração e desempenho das 
atividades da entidade. 

(   ) A escrituração deve ser desempenhada em idioma e 
moeda corrente nacional, em ordem cronológica e 
com base em documentos de origem externa ou 
interna que evidenciam fatos administrativos. 

(   ) Ativo é um recurso controlado pela entidade como 
resultados de eventos passados e do qual a entidade 
espera obter futuros benefícios econômicos. 

(   ) Passivo Circulante representa as obrigações da 
entidade, cujo ciclo operacional seja maior que a do 
exercício social, como: obrigações com funcionários, 
fornecedores, empréstimo e financiamentos. 

a)  F – V – F – V. 
b)  F – F – V – V. 
c)  F – V – V – F. 
d)  F – V – F – F. 
 
20. Contabilidade de Custo é uma das ramificações da 

Contabilidade, tem por objetivo gerar informações 
para a tomada de decisão. Sobre custos, informe se 
é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma e 
assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta. 

(   ) Custos de transformação são todos os custos de 
produção, exceto os materiais, que representam o 
esforço da empresa no processo de fabricação. 

(   ) A soma de todos os custos diretos no processo 
produtivo é denominada de custos secundários. 

(   ) O valor dos bens e serviços, não relacionados 
diretamente a produção de outros bens e serviços, 
consumidos num determinado período, são gastos. 

(   ) Custos variáveis são aqueles que se alteram em 
função do volume de produção da entidade. 

a)  V – F – F – V. 
b)  V – V – V – V. 
c)  F – V – V – F. 
d)  F – F – F – F. 
 
21. Conforme a Lei Complementar nº 101/00 – Lei de 

Responsabilidade Fiscal, assinale a alternativa 
correta. 

a)  Todas as despesas relacionadas à dívida pública, 
mobiliária ou contratual, e as receitas que não as 
atenderão, constarão da lei orçamentária anual. 

b)  Farão parte das despesas da União, e serão incluídas na 
lei orçamentária, todas as despesas do Banco Central, 
exceto as relativas a pessoal e encargos sociais, custeio 
administrativo e destinadas a benefícios e assistência 
aos servidos e investimentos. 

c)  Transferência voluntária é a entrega de recursos 
correntes ou de capital a outro ente da Federação, a 
título de cooperação, auxilio ou assistência financeira, 
que decorra de determinação constitucional, legal ou 
destinados ao Sistema Único de Saúde. 

d)  Refinanciamento da dívida imobiliária é a emissão de 
títulos para pagamento do principal acrescido da 
atualização monetária. 

 
22. As principais características de análise de uma 

organização são as comparações dos valores obtidos 
em determinado período com anteriores. Estas 
características são apresentadas pela analise 
vertical e horizontal. Assinale a alternativa 
incorreta. 

a)  A análise horizontal é um processo desenvolvido por 
meio de números-porcentagem, para comparar os 
valores de uma mesma conta ou grupo contábil. 

b)  Uma metodologia básica utilizada para a análise 
horizontal de balanços é resumida pela evolução dos 
ativos e passivos, evolução do ativo permanente 
produtivo e evolução da estrutura de capital. 

c)  Análise vertical é um processo comparativo, expresso 
em porcentagem, que se aplica ao se relacionar uma 
conta ou grupo de contas, de um valor identificado no 
mesmo demonstrativo, ou seja, de mesmo período. 

d)  Quando da análise de demonstrações de uma empresa, 
é importante aplicas as duas analises, tanto vertical e 
horizontal, não tomar decisões com base em apenas 
uma das duas. 

 
23. Denomina-se custos todos os gastos realizados no 

processo de produção. Há várias classificações e 
nomenclatura de custos. Sobre elas, assinale a 
alternativa correta. 

a)  Custo de produção do período é a soma dos custos 
incorridos dentro da fábrica, fora do período. 

b)  Custos indiretos são aqueles apropriados diretamente 
aos produtos, apenas devem possuir uma medida de 
consumo. 

c)  Custos fixos são aqueles incorporados ao produto e seu 
consumo é baseado e se varia conforme a quantidade 
de produtos produzidos.  

d)  Custos de transformação é a soma de todos os custos 
de produção, exceto os custos relativos a matéria-prima 
e empregados sem nenhuma modificação da empresa. 
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24. A Lei nº 4.320/64 – Lei do Orçamento, apresenta a 
diferenciação da receita e despesa de forma a 
evidenciar a política econômica financeira e o 
programa de trabalho do Governo, obedecidos os 
princípios de unidade, universalidade e anualidade. 
De acordo com esta Lei, assinale a alternativa 
incorreta. 

a)  Tributo é a receita derivada instituída pelas entidades 
de direito público, compreendendo os impostos, as 
taxas e contribuições nos termos da constituição e das 
leis vigentes em matéria financeira, destinando-se o seu 
produto ao custeio de atividades gerais ou específicas. 

b)  As despesas são classificadas em duas categorias 
econômicas, despesas correntes (despesas de custeio e 
transferências correntes) e despesas de capital 
(investimentos, inversões financeiras e transferências 
de capital). 

c)  As despesas de capitais relacionadas a investimentos 
correspondem a despesas de pessoa civil, pessoal 
militar, material de consumo, serviços de terceiros e 
encargos diversos. 

d)  O lançamento da receita é ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do crédito fiscal 
e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o débito a 
esta. 

 
25. A análise das demonstrações contábeis tem por 

objetivo observar e confrontar os elementos 
patrimoniais e os resultados das operações, visando 
ao conhecimento minucioso de sua composição 
qualitativa e de sua expressão quantitativa, 
contando com a opção de alguns métodos. Sobre os 
métodos de análise de demonstrações contábeis, 
assinale a alternativa correta. 

a)  Método de percentagens horizontais consiste no 
relacionamento dos valores das contas de cada grupo 
com montante do respectivo grupo, bem como do 
montante de cada grupo com o total. 

b)  Método de índices, é o estudo sistêmico do 
comportamento da instituição pelo estabelecimento de 
ratios, em meio uma razão entre duas ou mais 
quantidades monetárias ou físicas, apresentando uma 
como denominador e outra como numerador da razão. 

c)  Método de percentagens verticais apura o percentual de 
crescimento ou declínio de valores de uma mesma 
conta ou grupo de contas, entre duas datas ou períodos 
considerados. 

d)  Método das diferenças absolutas, é a comparação entre 
apenas uma situação de cada vez, mediante apuração 
das diferenças absolutas entre valores monetários de 
uma mesma conta ou grupo, de uma data para outra, 
sendo insuficiente em regimes inflacionários. 

 
26. A Lei 6.404/76, estabelece que ao fim de cada 

exercício social sejam elaborados, com base na 
escrituração mercantil, demonstrações financeiras, 
publicadas todos os exercícios com comparativo do 
exercício anterior. Sobre as demonstrações, assinale 
a alternativa correta. 

a)  No Balanço Patrimonial, as contas são agrupadas para 
facilitar o conhecimento e análise da situação 
financeira, as contas do ativo são dispostas em ordem 
decrescente de grau de liquidez, as contas do passivo 
são classificadas em três grupos: passivo circulante, 
passivo não circulante e patrimônio líquido. 

b)  A Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados 
apresenta o saldo do início do período, os ajustes de 
exercícios futuros e a correção monetária do saldo 

inicial, as reversões de reservas e o lucro líquido do 
exercício e as transferências para reservas, dividendos, 
a parcela dos lucros incorporada ao capital e o saldo ao 
fim do período. 

c)  A Demonstração do Resultado do Exercício demonstra 
apenas receitas e rendimentos ganhos no período, 
independente da sua realização em moeda. 

d)  A Demonstração dos Fluxos de Caixa divulga aos 
usuários todas as alterações ocorridas no saldo de caixa 
e equivalentes de caixa em um período, segregando em 
apenas dois fluxos: fluxos referentes às operações e aos 
investimentos. 

 
27. O esquema básico da Contabilidade de Custos é 

segregado em três etapas. Assinale a alternativa que 
demonstre a ordem correta das etapas.  

a)  Apropriação dos custos diretos ao produto, apropriação 
mediante rateio dos custos indiretos ao produto, 
departamentalização e separação de custos e despesas. 

b)  Apropriação mediante rateio dos custos indiretos ao 
produto, departamentalização, separação de custos e 
despesas, e apropriação dos custos diretos ao produto. 

c)  Separação de custos e despesas, apropriação dos custos 
diretos ao produto, apropriação mediante rateio dos 
custos indiretos ao produto e departamentalização. 

d)  Departamentalização, separação de custos e despesas, 
apropriação dos custos diretos ao produto e apropriação 
mediante rateio dos custos indiretos ao produto. 

 
28. O custeio baseado em atividades é uma metodologia 

de custeio que reduz distorções provocadas por 
rateios de custos indiretos. Sobre o custeio ABC, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) O custeio baseado em atividades se limita ao conceito 
de atividade no contexto de cada departamento, possui 
uma visão exclusivamente funcional. 

b) O método de custeio ABC, possibilita a análise de 
custos sob duas visões, a visão econômica de custeio e 
a visão de aperfeiçoamento de processos. 

c)  O custeio baseado em atividades é considerado uma 
ferramenta da gestão de custos. 

d)  O método Activity-Based Costing não pode ser 
aplicado em custos diretos, pois não apresentam 
diferenças significativas em relação aos sistemas 
tradicionais. 

 
29. A análise da estrutura financeira de uma empresa 

envolve o estudo de um conjunto de indicadores 
operacionais que refletem todas as decisões tomadas 
com relação ao capital de giro e seu equilíbrio 
financeiro. Sobre análise econômica-financeira, 
assinale a alternativa correta. 

a)  São denominados valores financeiros, todos os valores 
circulantes, exceto os que possuem características 
cíclicas (todos elementos patrimoniais vinculados 
diretamente ao ciclo operacional da organização).  

b)  Necessidade Operacional de Investimentos de Longo 
Prazo (NIG) se dá pela soma do ativo cíclico com o 
passivo cíclico, pois os elementos cíclicos denotam os 
investimentos de longo prazo e os financiamentos 
contínuos inerentes a atividade da instituição. 

c)  As principais contas do passivo permanente são: 
valores dos grupos de imobilizado, investimentos 
realizável a longo prazo. 

d)  Saldo Disponível é uma medida de margem de 
segurança financeira da organização, que indica sua 
capacidade externa de financiar um crescimento da 
atividade operacional. 
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30. Com base na NBC TSP 19 - Provisões, Passivos 
Contingentes e Ativos Contingentes, define-se 
provisão como passivo de prazo ou valor incerto. 
Sobre provisões, informe se é verdadeiro (V) ou 
falso (F) para o que se afirma e assinale a 
alternativa que apresenta a sequência correta. 

(   ) Uma provisão deve ser reconhecida quando a 
entidade tem a uma obrigação presente como 
resultado de evento passado, seja provável que será 
necessária uma saída de recursos que incorporam 
benefícios econômicos ou potencial de serviços para 
liquidar a obrigação, e possa ser feita uma 
estimativa confiável do montante da obrigação. 

(   ) As provisões devem ser reavaliadas em cada data de 
apresentação das demonstrações contábeis e 
ajustadas para refletir a melhor estimativa 
corrente. Se já não for mais provável que seja 
necessária uma saída de recursos que incorporam 
benefícios econômicos futuros para liquidar a 
obrigação, a provisão deve ser revertida. 

(   ) Uma provisão deve ser usada somente para os 
gastos para os quais a provisão foi reconhecida 
originalmente. 

(   ) Provisões para perdas operacionais futuras devem 
ser reconhecidas. 

a)  V – V – V – V. 
b)  F – V – V – F. 
c)  V – V – V – F.  
d)  V – V – F – V. 


